
云路鹏程九万里，雪窗萤火二十年。——《王实甫》

谋事在人，成事在天！——《增广贤文》

 

国家开放大学最新《传感器与测试技术》形考任 

务（1-4）试题及答案解析 

形考任务 1 

（红色标注选项为正确答案） 

一、判断题（共 20 小题，每小题 5 分，共 100 分） 

题目 1 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

测试技术在自动控制系统中也是一个十分重要的环节。 

选择一项： 

对 

错 

题目 2 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

金属应变片的灵敏系数比应变电阻材料本身的灵敏系数小。 

选择一项： 

对 

错 

题目 3 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

热敏电阻传感器的应用范围很广，但是不能应用于宇宙飞船、医学、工业及 家用

电器等方面用作测温使用。 



人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》
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选择一项： 

对 

错 

题日 4 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电容式传感器的结构简单，分辨率高，但是工作可靠性差。 

选择一项： 

对 

错 

题目 5 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电容式传感器可进行非接触测量，并能在高温、辐射、强烈振动等恶劣条件 下工

作。 

选择一项： 

对 

错 

题目 6 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电容式传感器不能用于力、压力、压差、振动、位移、加速度、液位的测量。 



其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

 

选择一项： 

对 

错 

题目 7 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电感传感器的基本原理不是电磁感应原理。 

选择一项： 

对 

错 

题目 8 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电感式传感器可以将被测非电量转换成线圈自感系数 L 或互感系数 M 的变化, 再

由测量电路转换为电压或电流的变化量输出。 

选择一项： 

对 

错 

题目 9 

满分 5. 00 

未标记标记题目



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

 

题干 

互感传感器本身是变压器，有一次绕组圈和二次绕组。 

选择一项： 

对 

错 

题目 10 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

差动变压器结构形式较多，有变隙式、变面积式和螺线管式等，但其工作原 

理基本一样。 

选择一项： 

对 

错 

题目 11 

满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 

传感器通常由敏感器件、转换器件和基本转换电路三部分组成。 

选择一项： 

对 

错 

题目 12 



大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》
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满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电容式传感器是将被测量的变化转换成电容量变化的一种传感器。 

选择一项； 

对 

错 

题目 13 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

电阻应变片的绝缘电阻是指己粘贴的应变片的 引线与被测试件之间的电 阻值。 

选择一项： 

对 

错 

题目 14 

满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 

14. 线性度是指传感器输出量与输入量之间的实际关系曲线偏离拟合直线 的程

度。 

选择一项： 

对 

错 

题目 15 



古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》
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满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

15. 测量误差越小，传感器的精度越高。 

选择一项： 

对 

错 

题目 16 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

16. 传感器的灵敏度 k 等于传感器输出增量与被测量増量之比。 

选择一项： 

对 

错 

题目 17 

满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 

17. 传感器能检测到输入員最小变化量的能力称为分辨力，当分辨力以满量 

程输出的百分数表示时则称为分辨率。 

选择一项： 

对



大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃

 

题目 18 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

18. 测量转换电路首先要具有高精度，这是进行精确控制的基础。 

选择一项： 

对 

借 

题目 19 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

19. 电桥是将电阻、电容、电感等参数的变化转换成电压或者电流输出的一 种测

量电路。 

选择一项： 

对 

错 

题目 20 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

20. 电桥有两种类型：直流电桥和交流电桥。 

选择一项： 

对 



其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗
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错 

形考任务 2 

（红色标注选项为正确答案） 

一、判断题（共 20 小题，每小题 5 分，共 100 分） 

题目 1 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

压电式传感器的特点的是灵敏度比较低。 

选择一项： 

对 

错 

题目 2 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

磁电感应式传感器可分为变磁通式和恒磁通式两大类。 

选择一项： 

对 

错 

题口 3 

满分 5. 00 



古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫
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未标记标记题目

题干 

差动变压器属于电感式传感器。 

选择一项： 

对 

错 

题目 4 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

压电传感器的测量电路中前置放大器的主要作用是把传感器的高输入阻抗 变换成

低输入阻抗。 

选择一项： 

对 

错 

题目 5 

满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 

磁电式传感器非线性误差产生原因的是传感器线圈电流产生的磁通对工作 

磁通产生影响。 

选择一项： 

对 

错 

题目 6 



其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备
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满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 

通常电路参量式传感器分为 4 类：压电式传感器、磁电式传感器、热电式传 感器

和霍尔式传感器。 

选择一项： 

对 

错 

题目 7 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

压电式传感器适宜于动态测量，不适合测量动态的力、压力、加速度、振动 等参

数。 

选择一项： 

对 

错 

题目 8 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

磁电式传感器工作性能稳定，输出阻抗小，灵敏度高，尺寸和重量比较小。 

选择一项： 

对 

借 



忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

谋事在人，成事在天！——《增广贤文》
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题目 9 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

磁电式传感器通常输出功率较大，测量电路比较简单。 

选择一项： 

对 

借 

题目 10 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

热电动势的产生实际上由 2 部分组成，即接触电势和温差电势。 

选择一项： 

对 

错 

题冃 11 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

两种不同类型的金属导体（或半导体），两端分别接在一起构成闭合回路， 当两

个结点温度不等有温差时，回路里会产生热电势，形成电流，这种现象称为 热电效

应。 

选择一项: 

对 



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备
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错 

题目 12 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

利用热电效应，只要知道热电偶回路一端结点温度，就可以测出另一端结点 

的温度。 

选择一项： 

对 

错 

题目 13 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

对于任何一种金属，高温端的自由电子要向低温端扩散，高温端因失去电子 

而带正电，低温端得到电子而带负电，形成温差电动势，又称汤姆森电动势。 

选择一项： 

对 

错 

题目 14 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

压电式传感器的输出信号很微弱，而且内阻很高,一般不能直接显示和记录。



一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》
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选择一项： 

对 

错 

题目 15 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

压电传感器可以等效为一个电源 U 和一个电容器 Ca 的串联电路。 

选择一项： 

对 

错 

题目 16 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

压电传感器也看作是个电荷发生器，等效为一个电荷源与一个电容并联的等 效电

路。 

选择一项： 

对 

错 

题目 17 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

由电效应转变为机械效应或者由电能转变为机械能的现象，就是压电陶瓷的 逆压

电效应。 



老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》
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选择一项： 

对 

错 

题目 18 

满分 5. 00 

未标记标记题目 

题干 

由机械效应转变为电效应，或者由机械能转变为电能的现象，就是压电陶瓷 的正

压电效应。 

选择一项： 

对 

错 

题目 19 

满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 

超声波式的检测仪表，一般都是利用压电材料作为超声波发射探头和接收探 头

的，例如超声波液面计，超声波流量计，超声波测厚仪等。 

选择一项： 

对 

错 

题目 20 

满分 5. 00 

未标记标记题冃 

题干 



万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》

老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃
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变磁通式传感器，在结构上有开磁路和闭磁路两种，一般用来测量旋转物体 的角速

度，产生感应电动势的频率作为输出。 

选择一项： 

对 

错 

形考任务 3 

（红色标注选项为正确答案） 

一、判断题（共 25 小题，每小题 4 分，共 100 分） 

题目 1 

满分 4. 00 

未标记标记题目 

题干 

超声波在固体和液体屮衰减较弱，因此穿透能力强。 

选择一项： 

对 

错 

题目 2 

满分 4. 00 

未标记标记题目 

题干 

超声波是机械波的一种，即是机械振动在弹性介质中的一种传播过程。 
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